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Compania Națională Poșta 
Română organizează, 
începând de astăzi, 6 
decembrie 2023, campania 
„Cutia poștală a lui Moș 
Crăciun”. La Oficiul Poștal 
1 Iași a fost amenajată 
o cutie poștală specială, 
unde copiii pot trimite 
scrisorile către 
Moș Crăciun 

 
Având în vedere că sărbătorile 

de iarnă se apropie, Poșta Română 
s-a gândit să-i bucure pe cei mici și 
să le ofere ocazia să vorbească cu 
Moș Crăciun. Inițiativa Regionalei de 
Poștă din Iași a fost preluată la nivel 
național, iar începând de astăzi ar 
trebui să apară primele dorințe. Pe 
lângă cadouri, copiii vor primi și un 
răspuns de la Moș Crăciun. 

Poșta Română organizează 
campania „Cutia poștală 
a lui Moș Crăciun” 
Compania poștală nu mai orga-

nizase o astfel de campanie de mulți 
ani de zile, însă acum s-a hotărât să 
restabilească legătura cu Moș Cră-
ciun. Angajații de la Poșta Română 
vor avea grijă ca scrisorile să ajungă 
în siguranță la destinație și niciun 
copil să nu fie uitat. Totuși, pentru a 
primi și un răspuns de la Moș Cră-
ciun, trebuie să specifice adresa 
reală, numărul de telefon și un tim-
bru pentru plicul scrisorii. Cutia poș-
tală este amenajată chiar în 
interiorul Oficiului Poștal, de pe 
strada Cuza Vodă, nr. 3. Campania se 
desfășoară în perioada 6-21 decem-
brie. „Începând de astăzi, 06 decem-
brie 2023, la Poșta Mare, de pe Cuza 
Vodă, în holul Oficiului Poștal Iași 1 va 
fi instalată o cutie poștală unde co-

piii, dar și adulții, pot pune scrisorile 
către Moș Crăciun, în programul de 
funcționare al oficiului, adică de luni 
până vineri între orele 8-18. Prin 
această acțiune Compania Națională 
Poșta Română speră să contribuie la 
păstrarea tradiționalului obicei prin 
care copiii îi trimit Moșului prin scri-
soare dorințele lor cele mai ascunse 
și să încurajeze comunicarea și scri-
sul de mână”, a precizat Radu Ur-
sanu, directorul regional al 
Regionalei Iași a Poștei Române. 

Copiii vor primi răspuns 
de la Moș Crăciun 
Corespondența va ajunge chiar 

acasă la Moș Crăciun, în Laponia. 
După ce va avea toate scrisorile, 
acesta va avea grijă ca fiecare copil 
să primească cadourile dorite, dar și 
o scrisoare de la el. Ajutoarele Mo-
șului vor supraveghea cu atenție ca 
jucăriile, dulciurile, hăinuțele și ce-

lelalte cadouri să fie trimise la fie-
care copil și că vor ajunge în sigu-
ranță. Cu siguranță, cei mici sunt 
extrem de nerăbdători să afle ce ca-
douri vor primi în acest an. „Toți do-
ritorii pot veni cu scrisorile lor, dar, 
dacă se așteaptă și un răspuns, 
Moșul a trimis la Poșta Iași un elf 
care le va răspunde la adresa co-
rectă a expeditorului și dacă în scri-
soarea către Moșul se aflau și 
timbrele poștale potrivite, de 3,10 lei. 
De asemenea, e posibil ca elful să 
sune și la un număr de telefon, dacă 
acesta va fi trecut în scrisoare. Săr-
bători fericite, cu credință și magie”, 
a mai adăugat Radu Ursanu. Campa-
nia „Cutia poștală a lui Moș Crăciun” 
a revenit la Poșta Română. Până la 
data de 21 decembrie, cei mici îi vor 
putea scrie Moșului o scrisoare în 
care pot trece tot ce își doresc, după 
care vor primi un răspuns. 

Petronel ȘTEFAN

A început campania „Cutia poștală 
a lui Moș Crăciun”. Copiii pot 
trimite scrisorile la Oficiul Poștal 
1, de pe strada Cuza Vodă din Iași



În acest an, ieșenii au dus 
tone de deșeuri electronice 
la Salubris, pentru a fi 
reciclate. Mulți dintre cei 
care au participat la 
campaniile de reciclare au 
fost premiați, iar la finalul 
anului se organizează o 
tombolă în care va fi 
oferit un televizor 

 
Salubris a organizat, în acest an, 

două campanii de reciclare a deșeu-
rilor electronice, „Orașe Curate” și 
„Iașul Meu Curat”, în care cetățenii s-
au putut prezenta la punctele de co-
lectare și preda aparatele. Până 
acum au fost primite peste 33 de 
tone care urmează să fie trimise la 
centrele de reciclare de la Buzău. 

Cetățenii au adus 
tot felul de dispozitive 
Oamenii s-au prezentat cu tot 

felul de dispozitive pe care le aveau 
prin casă și nu le mai foloseau. Cele 
mai multe au fost cuptoarele cu mi-
crounde, computerele sau televizoa-
rele. Prin aceste inițiative, oamenii 
conștientizează importanța reciclă-
rii.  

„Noi avem două campanii, 
«Orașe Curate» și «Iașul Meu 
Curat». Prima s-a desfășurat între 6 
noiembrie și 28 noiembrie 2023, iar 
a doua între 3 aprilie și până la 14 de-
cembrie 2023. În principiu, trebuie 
colectat orice aparat electric, elec-
tronic sau electrocasnic, baterii por-
tabile şi industriale, corpuri de 
iluminat sau tuburi fluorescente. Pe 
scurt, tot ce se bagă în priză sau 
funcţionează cu baterii, inclusiv ba-
teriile aferente trebuie să fie colec-
tate separat în vederea reciclării. 
Cetățenii municipiului Iași au predat, 
în cadrul campaniei, următoarele ti-
puri de deșeuri: monitor, impri-
mantă, laptop, tv, radio-cd, boxe 
audio, unitate pc, aspirator, cuptor 
microunde, frigider, aer condiționat, 
hotă electrică, aragaz, centrală ter-
mică, mașină de spălat, uscător păr, 
telefon mobil, baterii, corpuri de ilu-
minat, plită electrică, storcător 
fructe, ventilator, compresor, ma-

șină tuns iarba, casă de marcat, 
aparat sudură, aparat filtrare aer, 
pompă aer, pistol vopsit”, a transmis 
Ana-Maria Șchiopu, șeful departa-
mentului Managementul Calității Me-
diului și Relații cu Publicul. 

Ieșenii au dus tone 
de deșeuri la Salubris 
Până acum au fost predate 33 de 

tone de deșeuri electronice în cadrul 
celor două campanii. Deșeurile vor fi 
duse la reciclat într-un centru la 
Buzău, singurul din țară. Cei care au 
participat și au adus materiale la re-
ciclat au primit premii și au intrat 
într-o tombolă. Marele câștigător ur-
mează să fie extras după 14 decem-
brie și va primi un televizor Samsung 
4K Smart. 

„La campania «Orașe curate» au 
fost colectate 3 tone de deșeuri 
electrice și electronice, iar la «Iașul 
Meu Curat» au fost colectate apro-
ximativ 30 de tone de deșeuri elec-
trice și electronice. După colectare, 
deșeurile de echipamente electrice 
și electronice sunt transportate, în 
condiţii de siguranţă, către operato-
rii de tratare şi reciclare. Procesul de 
tratare presupune dezmembrarea 
sau tăierea acestora şi extragerea 
substanţelor nocive prin anumite 
metode, proces în urma căruia re-
zultă componente diverse: cabluri, 
motoare, plăci cu circuite electro-
nice; materiale diverse: sticlă, plas-
tic, metal, lemn etc. Acestea vor fi 
suspuse, ulterior, în funcţie de caz, 
unor tratări suplimentare, valorifi-
cări, reciclări sau neutralizări şi eli-
minări nepoluante. Pentru a încuraja 
comportamentul responsabil, la 
campania «Orașe Curate», cei care 
predau o cantitate de peste 15 kg de 

deșeuri electrice au primit instant 2 
becuri LED economice. Pentru cam-
pania «Iașul Meu Curat», fiecare 
participant a primit un card de fide-
litate care poate fi completat la fie-
care vizită la centru. Odată atinse 4 
vizite, acesta va primi un premiu in-
stant, constând într-o umbrelă sau o 
sticlă de apă reutilizabilă. Cei care 
predau deșeuri de echipamente 
electrice sunt înscriși automat într-

o tombolă unde pot câștiga un tele-
vizor Samsung HD 4K Smart și 10 kit-
uri de baterii reîncărcabile”, a 
încheiat Ana-Maria Șchiopu. 

Campaniile de reciclare de la Sa-
lubris i-au făcut pe ieșeni să aducă 
tone de deșeuri. Oamenii au primit 
premii de la companie și au șansa să 
câștige un televizor. 

Petronel ȘTEFAN
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Ieșenii au predat 33 de tone de deșeuri electronice 
la Salubris. Cei care au participat la campanie 
pot câștiga un premiu din partea companiei



Astăzi, 6 decembrie 2023, 
în intervalul orar 9.00 – 
17.00 se desfășoară 
alegerile pentru funcția de 
rector al Universității de 
Științele Vieții (USV) Iași 

 
Cadrele didactice și reprezen-

tanții studenților în Consiliile facul-
tăților și Senat se vor prezenta, în 
Aula Magna „Haralamb Vasiliu”, din 
Corpul central al universității, cu 
cartea de identitate pentru a parti-
cipa la vot. 

Încep alegerile pentru 
funcția de rector al USV Iași  
Astăzi, 6 decembrie 2023, se 

desfășoară alegerile pentru funcția 
de rector al Universității de Științele 
Vieții Iași. Astfel, în intervalul orar 
9.00 – 17.00 este deschisă perioada 
de vot.  

Pe 11 decembrie va avea loc Șe-
dința Senatului pentru validarea re-
zultatelor alegerii rectorului, urmând 
ca, în data de 14 decembrie, Ministe-
rul Educației să confirme rectorul. 

Prof. univ. dr .ing. Gerard Jită-
reanu, rectorul Universității de Ști-

ințele Vieții „Ion Ionescu de la Brad”, 
este singurul candidat pentru fun-
cție. 

În planul managerial pentru 
mandatul din perioada 2024-2029 al 
rectorului Gerard Jităreanu sunt 
creionate misiunea și valorile pro-
movate în comunitatea academică 
din universitate, obiectivele strate-
gice și Programul Managerial.  

„Candidatura mea la funcția de 
rector se fundamentează pe convin-
gerea că prin intermediul unui ma-
nagement eficient voi orienta în 
continuare Universitatea pentru Ști-
ințe ale Vieții «Ion Ionescu de la 
Brad» din lași spre performanțe aca-
demice durabile, care să-i confere o 
competitivitate strategică națională 
și internațională. Elementele esen-
țiale care îmi motivează candidatura 
sunt experiența managerială și pro-
fesionalismul, devotamentul total 
față de universitate, consultarea co-
legială și transparența în luarea tu-
turor deciziilor pe care le-am probat 
pe parcursul celor peste 20 ani de 
activitate administrativă și pe care 
sunt decis să le dovedesc și în pe-
rioada următoare”, se arată în planul 
managerial.  

Planul managerial al 
rectorului Gerard Jităreanu  
Într-un nou mandat, rectorul Ge-

rard Jităreanu are mai multe obiec-
tive strategice, printre care și 
creșterea performanței academice 
și a output-ului științific prin crearea 
în cadrul USV Iași a unui mediu de 
cercetare, inovare și transfer com-

petitiv, care să genereze cunoaș-
tere.  

Când vine vorba despre direcțiile 
de acțiune, sunt menționate con-
struirea unui Institut de cercetare, 
realizarea unui Centru regional de 
învățământ dual, dezvoltarea Bazei 
Hipice, construirea unor sere didac-
tice noi pentru Facultatea de Horti-
cultură, creșterea sumelor alocate 
din veniturile proprii ale USV, con-
struirea unui nou cămin și multe al-
tele.  

Prof. univ. dr .ing. Gerard Jită-
reanu a fost decan al Facultății de 
Agricultură din cadrul USV Iași în pe-
rioada 2000-2004, iar din 2004 până 
în prezent este rectorul universității.  

„Mă bazez, de asemenea, pe fap-
tul că am reușit mereu să am un par-
teneriat sincer și eficient atât cu 
membrii comunității academice, cât 
și cu studenții de la toate nivelurile 
de studii, datorită disponibilității de 
a lucra în echipă, capacității de a co-
ordona activitățile profesional-ştii-
nţifice, curajului de a-mi asuma 
responsabilități dar și riscuri calcu-
late, deschiderii pentru dialog și re-
zolvarea amiabilă a tuturor 
problemelor care pot apărea în co-
munitatea academică”, se arată în 
planul managerial.  

După alegerile pentru funcția de 
rector al USV Iași, în data de 14 de-
cembrie, Ministerul Educației ur-
mează să confirme rectorul. Planul 
managerial al rectorului Gerard Jită-
reanu poate fi consultat integral 
AICI! 

Ștefana ȘOVEA
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NEW YEAR
EVEOnix Band

31 December | 2023

LIVE MUSIC | DINNER | CELEBRATION | OPEN BAR

Grand Hotel Traian
Piața Unirii, nr 1

0726 100 666

33
0022 4422

Eminesc Ballroom

Astăzi au loc alegerile pentru 
funcția de rector al USV Iași
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Maricel Popa și-a însușit 
meritele pentru înființarea 
Ansamblului Artistic 
„Constantin Arvinte”. 
În cadrul spectacolului 
aniversar, 5 ani de la debut, 
membrii inițiatori din 
PMP nu au fost invitați  

 
Pe 30 noiembrie 2023, ansam-

blul Artistic „Constantin Arvinte” a 
organizat un spectacol aniversar, 5 
ani de la înființare. Pe scenă a fost 
prezent și falimentarul Iașului, Mari-
cel Popa, fostul președinte PSD care 
a susținut un discurs prin care și-a 
arogat meritele cu privire la înființa-
rea colectivului artistic. Însă ce a 
uitat cu desăvârșire Popa este faptul 
că, în esență, inițiatorii ansamblului 
au fost, de fapt, consilierii județeni 
PMP din mandatul 2016-2020.  

Maricel Popa a mințit 
privind înființarea 
Ansamblului Artistic 
Profesionist „Constantin 
Arvinte”. Inițiatorii nu au 
fost invitați la spectacol 
În anul 2017, când Maricel Popa 

era președintele Consiliului Jude-
țean Iași, consilierii județeni PMP din 
mandatul 2016-2020 au inițiat pro-
iectul de hotărâre privind susținerea 
înființării unui ansamblu folcloric al 
județului, care să asigure participa-
rea la toate evenimentele unde Con-
siliul Județean Iași este partener, 
precum și reprezentarea județului la 
festivaluri de profil. Scopul era de a 
păstra și promova tradițiile și obice-
iurile cultural artistice ale județului. 
Însă senatorul care s-a străduit în 
tot mandatul său doar să bage Iașul 
în faliment și-a arogat, recent, me-
ritele privind înființarea Ansamblului 
Artistic „Constantin Arvinte”.  

„Timp de câteva minute, mi-a 
trecut prin față cum s-a întâmplat în 
2018. Am emoții pentru că Ansam-
blul «Constantin Arvinte» este ca și 

copilul nostru. Al meu și al domnului 
Chirilă, care suntem părinții spiri-
tuali. Am început cu domnul Chirilă 
să facem demersurile pentru înfiin-
țarea ansamblului, nu a fost ușor, 
ceea ce nu au reușit ceilalți preșe-
dinți noi am reușit. Nu au fost puține 
voci care s-au împotrivit, deoarece 
nu erau bani, și împreună ne-am 
asumat răspunderea. Sunt mândru 
de voi, ne reprezentați cu cinste în 
țară și în Europa. Vă felicit, asta în-
seamnă că am făcut un lucru bun, 
sunt mulțumit de ceea ce s-a reali-
zat atunci”, a spus, pe scena specta-
colului aniversar, Maricel Popa. 

Marian Uscatu, consilier 
județean PMP: „Când văd 
mincinoșii că vor să-și 
asume meritele altora, 
sunt nevoit să intervin” 
Consilierul județean PMP Marian 

Uscatu a transmis faptul că membrii 
organizației politice au fost inițiatorii 
proiectului privind înființarea An-
samblului Folcloric Profesionist 
„Constantin Arvinte”, nicidecum fa-
limentarul Iașului, Maricel Popa.  

„Când văd mincinoșii că vor să 
asume meritele altora, sunt nevoit 
să intervin. Pe 30 noiembrie, Ansam-
blul Artistic Profesionist «Constan-
tin Arvinte» Iași al Consiliului 
Județean Iași a împlinit cinci ani de 
activitate. În cadrul evenimentului 
aniversar, Maricel Popa, fost preșe-
dinte al Consiliului Județean, și-a 
arogat meritele pentru înființarea 
ansamblului. Adevărul este altul. 
Acest minunat ansamblu a fost rea-
lizat la solicitarea consilierilor PMP, 
în mandatul 2016-2020, nu cum spun 
unii povestitori dornici să urce pe 
scenă, dar fără a avea proiecte. Do-
vada este din aprilie 2017 și încă se 
găsește pe internet. Am considerat 
întotdeauna că ansamblul folcloric 
poate fi un ambasador al județului 
nostru, de aceea am și propus înfi-
ințarea sa. Istoria a demonstrat că 
noi am avut dreptate. Urez LA MULȚI 

ANI ansamblului nostru și rezultate 
cel puțin la fel de bune ca până în 
prezent! Conducerea ansamblului a 
uitat să îi invite la momentul festiv 
tocmai pe inițiatorii săi. Îmi mențin 
speranța că acesta a rămas al jude-
țului și nu a devenit instrumentul 
unor politicieni”, a transmis Marian 
Uscatu, consilier județean PMP. 

Petru Movilă: 
„Maricel Popa este cel care 
s-a opus din plin înființării 
acestui ansamblu” 
Contactat de reporterii BZI, pre-

ședintele PMP Iași, Petru Movilă, a 
transmis faptul că Maricel Popa este 
cel care de fapt s-a opus înființării 
Ansamblului Folcloric Profesionist 
„Constantin Arvinte”.  

„Ansamblul «Constantin Ar-
vinte» este o instituție foarte impor-
tantă, foarte necesară pentru ieșeni 
și pentru județul Iași pentru că astfel 
reușim să păstrăm, să conservăm, 
dar mai ales să punem în valoare tot 
ce înseamnă tradiții populare din 
această parte a țării, precum muzica 
populară, doinele, baladele și, bi-
neînțeles, dansurile populare. An-
samblul «Constantin Arvinte» 
trebuie să rămână o instituție profe-
sionistă, apolitică, care să aducă im-
agine județului Iași și care să aducă 
bogăție în sufletul ieșenilor. Faptul 

că unii politicieni încearcă să îl co-
ordoneze, să și-l asume politic este 
un lucru cât se poate de rău, de urât 
și lipsit de caracter. Singurul lucru 
clar în ceea ce privește nașterea an-
samblului «Constantin Arvinte» 
este, de fapt, inițiativa consilierilor 
județeni PMP din anul 2017, Camelia 
Ciornia, Alin Aivănoaiei și Marian Us-
catu. Inițiativă prin care s-a înființat 
Ansamblul «Constantin Arvinte». 
Odată înființat, el este un ansamblu 
al ieșenilor și nu trebuie niciodată să 
aibă o culoare politică, așa că rușine 
celor care vor să își asume meritele, 
fie că sunt de la PSD sau din altă 
parte, pentru că ei s-au opus. Mai 
ales fostul președinte al Consiliului 
Județean Iași, Maricel Popa, este cel 
care s-a opus din plin înființării 
acestui ansamblu pentru că atunci, 
în viziunea lui, ansamblul consuma 
bani și nu aducea nimic bun. Acum 
se vede foarte clar că este o institu-
ție care are o activitate cu care ne 
mândrim și trebuie să rămână a ie-
șenilor și nu să aibă culoare politică”, 
a precizat președintele PMP Iași, 
Petru Movilă. 

Maricel Popa și-a însușit meri-
tele pentru înființarea Ansamblului 
Artistic Profesionist „Constantin Ar-
vinte”, deși în mandatul său, când 
era președinte al Consiliului Jude-
țean, s-a opus proiectului.  

Alexandra MAISNER

Maricel Popa și-a însușit meritele 
pentru înființarea Ansamblului Artistic 
„Constantin Arvinte”! „El este cel care s-a 
opus din plin înființării acestui ansamblu”
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Una din patru persoane se află în 
evidența medicilor de familie cu o 
boală cardiovasculară. În acest 
context, în luna decembrie se 
derulează, la nivel național, sub 
sloganul „Dăruiți o inimă sănătoasă 
celor dragi! Cunoașteți-vă riscul și 
preveniți apariția bolilor 
cardiovasculare!”, campania privind 
prevenția bolilor cardiovasculare: 
„Inimi în dar”. Aceasta este realizată 
în cadrul subprogramului de evaluare 
și promovare a sănătății și educației 
pentru sănătate a 
Ministerului Sănătății 

 
Scopul  acestei campanii este informarea 

adulților cu privire la factorii de risc cardiovascu-
lar și efectele acestora asupra sănătății, în vede-
rea creării unor comportamente sănătoase. 

Principalele obiective ale campaniei 
care privește bolile cardiovasculare 
Obiectivele acestei campanii sunt următoa-

rele: înțelegerea faptului că, la nivel populațional, 
riscul cardiovascular este unul foarte crescut. 

Există un risc mare de îmbolnăvire prin boala car-
diovasculară, de deces și factori de risc nefavo-
rabili foarte frecvenți. Creşterea nivelului de 
informare și conștientizare a adulților cu privire 
la factorii de risc cardiovascular și necesitatea 
controlului și reducerii acestora. Creşterea nive-
lului de informare a pacienților cu boala cardio-
vasculară, cu privire la importanța parametrilor 
care reflectă factorii de risc cardiovascular și im-
portanța respectării recomandărilor și tratamen-
tului prescris de medic. 

Grupul bolilor cardiovasculare include afec-
țiuni ale inimii, boala vasculară cerebrală și boli 
ale aparatului circulator. Acestea cuprind toate 
bolile inimii și ale sistemului circulator, incluzând 
hipertensiunea arterială, cardiopatia ischemică, 
insuficiența cardiacă și accidentul vascular cere-
bral. Factorii de risc cardio-vascular sunt multipli 
și se pot împărți în doua categorii: neinfluențabili 
și influențabili. Primii includ genul, vârsta, poziția 
socio-economică, factorii de mediu și anteceden-
tele familiale ale bolii. Factorii de risc modificabili 
pentru bolile cardiovasculare includ hipertensiu-
nea arterială, diabetul, obezitatea, hipercoleste-
rolemia, consumul de tutun și produse conexe, 
stresul, tulburările de somn, stilul de viață seden-
tar, consumul dăunător de alcool și alimentația 
nesănătoasă. De asemenea, prezența hiperten-

siunii arteriale reprezintă un factor de risc pentru 
apariția accidentului vascular cerebral, infarctului 
miocardic. 

Medicii trag un semnal de alarmă 
Printre mesajele principale ale campaniei se 

numără faptul că bolile cardiovasculare sunt frec-
vente și chiar grave în lipsa simptomelor. Pentru 
pacienții cu boala cardiovasculară diagnosticată 
este vital să urmeze sfaturile medicului. Este im-
portant să ne cunoaștem riscul individual de boală 
cardiovasculară. Consultația preventivă la medic 
este necesară încă de la vârsta de 40 de ani. Este 
important să reducem factorii de risc și să cu-
noaștem valorile optime ale analizelor care re-
flectă riscul metabolic. 

Mai mult decât atât, se încearcă promovarea 
utilizării ghidurilor de prevenție la nivelul servicii-
lor din medicina primară, anume medicul de fa-
milie și asistența medicală comunitară.  

La Iași, implicarea cadrelor medicale de la 
toate nivelurile, a pacienților și a promotorilor să-
nătății în stimularea schimbării comportamentale 
a populației, prin adoptarea unui stil de viață să-
nătos, reprezintă o modalitate de scădere a ris-
cului cardiovascular. 

Cristina DOROFTEI

Campanie privind prevenția bolilor 
cardiovasculare. Una din 4 persoane 
este diagnosticată cu o astfel de boală
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Medicii de familie din Iași 
afirmă faptul că vaccinurile 
care se fac în primii ani de 
viață au o importanță 
majoră. Acestea previn 
cele mai grave boli, 
renumite și pentru gradul 
de mortalitate pe care-l 
produc 

 
În prezent, până la vârsta de 14 

ani, unui copil i se administrează 15 
vaccinuri. Începând de la primele 24 
de ore de la naștere în maternitate, 
unde este imunizat împotriva hepa-
titei de tip B, iar în primele zile de 
viaţă, între 2 şi 7 zile, tot în materni-
tate, nou-născutul primește și vac-
cinul BCG, împotriva tuberculozei. 
Există și părinți care refuză imuniza-
rea, însă numărul acestora este mic.  

„Sunt două vaccinuri pe care co-
pilul le face în maternitate, care se 
continuă pe rețeaua medicilor de fa-
milie. Celelalte vaccinări se fac în 
funcție de calendarul vaccinărilor, 
stabilit de Ministerul Sănătății, prin 
rețea de medicină primără. Fiecare 
mamă primește, la ieșirea din ma-
ternitate, un carnețel în care sunt 
specificate vaccinurile pe care tre-
buie să le efectueze. Primul vaccin 
se face în primele 24 de ore de la 
naștere, antihepatitic. Hepatita B 
este prima boală venerică cu trans-

mitere sexuală. În cazul Hepatitei B 
nu sunt riscuri majore, decât în cazul 
în care acești copii au de suferit o in-
tervenție chirurgicală și orice con-
tact care ține de sânge sau salivă. 
Nu sunt riscuri care să pună viața în 
pericol”, subliniază dr. Anca Bivo-
leanu, medic primar neonatolog la 
Maternitatea „Cuza Vodă” din Iași. 

Cincisprezece vaccinuri care 
pot scăpa copilul de boli 
grave 
Următoarele vaccinuri sunt ad-

ministrate de medicul de familie. La 
două luni, copilul va primi două vac-
cinuri. Primul este cel împotriva dif-
teriei, tetanosului, tusei 
convulsive, poliomielitei, hepatitei 
B sau Hib şi vaccinul pneumococic 
conjugat, ca modalitate de a evita 
infecțiile cu Streptococus pneumo-
niae. Această schemă se va realiza 
şi la 4, dar şi la 11 luni. 

La vârsta de 1 an, tot medicul de 
familie va administra copilului şi 
vaccinul rujeolic-rubeolic-oreion 
(ROR), care presupune un rapel la 
vârsta de 5 ani. 

„Vaccinurile care se fac în primul 
an de viață și până la rapelurile care 
se fac la 5 ani, respectiv 14 ani, sunt 
cele care te feresc de bolile cele mai 
grave. Acesta este și scopul lor, de 
prevenție a bolilor celor mai grave, 

care produc mortalitate majoră și, 
probabil, consecința cea mai semni-
ficativă care a fost și văzută de altfel 
este refuzul unor persoane de a face 
vaccinul rujeolic-rubeolic-oreion. 
Rujeola, acum câțiva ani, a generat 
o epidemie. Evident că s-a produs 
între copiii nevaccinați, dar nu este 
o boală ușoară, are complicații ma-
jore și unu din o mie de copii face 
complicații majore neurologice. 
Există mortalitate semnificativă. 
Vaccinurile acestea previn decese, 
realmente, un mic vaccin poate 
salva copilul de la o boală pericu-
loasă. De exemplu, rujeola este la fel 
de virulentă ca în prima zi în care s-
a instalat. Afectează la fel de tare ca 
în prima zi, pentru aceasta singura 
soluție care există este vaccinul. 
Sunt foarte importante”, susține dr. 
Liviu Oprea, președintele Colegiului 
Medicilor Iași, medic de familie. 

Părinții refuză vaccinarea 
Pe lângă schema obligatorie de 

vaccinare există și posibilitatea de 
administrare a unor vaccinuri opțio-
nale, pentru a evita contractarea 
anumitor boli, precum vaccinul anti-
HPV, antigripal, împotriva varicelei și 
împotriva Covid-19. Cu toate aces-
tea, problema cu care se confruntă 
medicii de familie este aceea că pă-
rinții refuză vaccinul.  

„Ca vaccin se adaugă și cel HPV, 

care sperăm să fie făcut și la băieți. 
Există unii părinți care refuză vacci-
narea copilului, însă în trecut au 
existat deficiențe de aprovizionare 
cu vaccin la care au căzut victimă 
populațiile cele mai vulnerabile. Este 
un număr de oameni care se mișcă 
între țări, nu sunt stabiliți și pleacă 
sezonier să muncească. Când noi îi 
anunțăm că a venit vaccinul, aflăm 
că ei sunt plecați. Acest lucru a exis-
tat și anul trecut, însă cu mai mulți 
ani în urmă părea că este o regulă să 
nu existe doze de vaccin. În momen-
tul de față, acest lucru s-a normali-
zat. Nu este numai faptul că părinții 
refuză”, declară dr. Liviu Oprea.  

Vaccinarea este un proces 
foarte important, din acest motiv, 
medicii de familie trag un semnal de 
alarmă. 

„Virușii respectivi există în co-
munitate, singura boală care a fost 
eradicată este variola, cu mulți ani în 
urmă. Cazurile sunt puține pentru 
că, în prezent, lumea se vaccinează, 
însă pericolul încă există. Deși pare 
că vaccinurile sunt multe, acestea 
sunt puse în fiole, iar numărul de in-
jecții este mult mai mic față de cel 
de vaccinuri, sunt fiole care conțin 
și câte șase vaccinuri”, adaugă dr. 
Liviu Oprea în legătură cu faptul că 
un vaccin poate scăpa copilul de o 
boală gravă.  

Cristina DOROFTEI

Un simplu vaccin făcut la timp poate scăpa 
copilul de o boală gravă. Medic: „Unu din o mie 
de copii face complicații majore neurologice”
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Și în acest an, Părintele Damaschin îl 
aduce pe Moș Nicolae copiilor 
sărmani din Iași. Acesta organizează 
activități pentru cei mici și oferă 
diverse cadouri celor sărmani. 
Sunt așteptați sute de copii din 
Iași și zona metropolitană 

 
În noaptea de 5 spre 6 decembrie, copiii își lu-

struiesc ghetuțele, așteptându-l pe Moș Nicolae. 
Acesta aduce dulciuri, fructe și alte bunătăți tu-
turor micuților care au fost cuminți pe parcursul 
anului. Cei care au fost neascultători primesc 
lângă cadouri și o nuielușă. Cu ocazia Sfântului 
Nicolae, românii respectă mai multe obiceiuri, iar 
cei care îi poartă numele își sărbătoresc onomas-
tica.  

Părintele Damaschin îl aduce pe 
Moș Nicolae copiilor sărmani din Iași 
Părintele Damaschin organizează o activitate 

cu ocazia Sfântului Nicolae, dedicată copiilor din 
Iași și celor din zona metropolitană. Un spectacol 
de colinde și muzică populară cu artiști îndrăgiți, 

precum Irina Cristea și Remus Fandarac, va avea 
loc la sediul social „Sfântul Stefan” din Țicău, Iași. 

Părintele va împărți dulciuri și fructe copiilor, 
totodată vorbind, pe înțelesul lor, despre frumu-
sețea zilei de Sfântul Nicolae. Sunt așteptați atât 
copiii care stau în casele pe care acesta le între-
ține, cât și cei orfani sau cu mulți frați.  

„Vom da dulciuri, fructe și vom vorbi despre 
frumusețea zilei de Sfântul Nicolae, cel care a fost 
nu un moș, ci un Sfânt al Domnului, al Bisericii, un 
prieten a Lui Iisus și care ne invită pe toți să 
facem cât mai multe fapte, la fel cu El a făcut pe 
tot parcursul vieții sale”, declară Părintele Damas-
chin. 

Toate aceste eforturi sunt făcute din econo-
mii, pentru a nu împovăra celelalte proiecte sus-
ținute de Părintele Damaschin, proiecte care au 
nevoie de foarte mult ajutor. Toate aceste activi-
tăți pot fi posibile cu ajutorul oamenilor cu suflet 
mare și prin donațiile acestora. 

Sfântul Nicolae, 
cel mai așteptat de copii 
Cadourile de Sfântul Nicolae au devenit o tra-

diție după ce acesta a fost recunoscut pentru mă-

rinimia de care dădea dovadă în timpul vieții. Le-
genda Sfântului ne spune că după moartea părin-
ților săi a împărțit averea rămasă sărmanilor și, 
totodată, a ridicat o biserică. 

Copiii știu că pentru a primi dulciuri și cadouri 
trebuie să fie cuminți pe tot parcursul anului. 
Sfântul Nicolae intervine în educația copiilor, ast-
fel că în noaptea de 5 spre 6 decembrie pot primi 
fie o nuielușă, dacă nu au fost cuminți, fie daruri 
și dulciuri, dacă merită.  

Legenda Sfântului Nicolae este prezentă în 
toată lumea, având diferite caracteristici și tradiții 
în funcție de țară. În Germania, de exemplu, se 
spune că Moș Nicolae are cu el o carte unde trece 
faptele bune și rele pe care le-au făcut copiii. Pe 
lângă ghetuțe, micuții lasă o scrisoare cu dorin-
țele lor și câțiva morcovi pentru caii moșului. În 
Franța, copiii lasă pentru Moș un pahar de vin, iar 
pentru măgarul acestuia, morcovi și zahăr. 

Micuții din toată lumea sunt nerăbdători să 
primească daruri în noaptea de 5 spre 6 decem-
brie, astfel că Părintele Damaschin îl aduce pe 
Moș Nicolae copiilor sărmani din Iași și în acest 
an. 

Raluca MIHALACHE

Părintele Damaschin îl aduce pe Moș 
Nicolae copiilor sărmani din Iași. Iată 
ce surprize a pregătit pentru cei mici
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Peste 160 de ieșeni au ajuns la 
spital, în ultima săptămână, din 
cauza infecțiilor respiratorii acute. 
În perioada 27 noiembrie – 3 
decembrie 2023, în rândul ieșenilor 
s-au înregistrat 3.997 de cazuri de 
infecții respiratorii acute, cu 33,97 
la sută mai puține decât în 
săptămâna anterioară 

 
Din totalul de cazuri de infecții respiratorii 

acute au fost 3.338 de infecții virale, 619 pneumo-
nii și 20 de cazuri de gripă. Din totalul de persoane 
cu infecții respiratorii acute, 165 au necesitat în-
grijire spitalicească. 

Câți ieșeni au ajuns la spital, în 
intervalul 27 noiembrie – 3 decembrie 
2023, din cauza infecțiilor 
respiratorii acute 
În intervalul 27 noiembrie – 3 decembrie 2023, 

la Iași au fost înregistrate 3.997 de cazuri de in-
fecții respiratorii acute. 

„Conform datelor oferite de Compartimentul 
de Supraveghere Epidemiologică și Control Boli 
Transmisibile din cadrul Direcției de Sănătate Pu-
blică Iași, în săptămâna 27.11 - 03.12.2023, s-au în-
registrat 3.977 cazuri de infecții respiratorii acute, 

cu 33,97 % mai puține față de săptămâna ante-
rioară (6.023): 3.338 sunt infecții virale ale căilor 
respiratorii superioare, 619 sunt pneumonii și 20 
sunt cazuri de gripă. În intervalul de timp mențio-
nat nu s-au înregistrat decese cauzate de de 
gripă. Din analiza stratificată pe grupe de vârstă 
reiese că incidența cea mai mare pentru pneumo-
nii și IACRS este la grupa de vârstă 5 - 14 ani. De 
asemenea, în săptămâna 27.11 - 03.12.2023, au 
fost raportate 165 de internări, cu 34 mai puține 
față de saptămâna precedentă, reprezentând 4,14 
% din numărul total de cazuri: IACRS (infecții vi-
rale ale căilor respiratorii superioare) - internări - 
84;  Pneumonii - internări – 79; Gripe – internări – 
2”, au transmis reprezentanții Direcției de Sănă-
tate Publică (DSP) Iași.  

48.138 de ieșeni s-au vaccinat 
antigripal până în prezent 
De la începutul campaniei de vaccinare anti-

gripală s-au imunizat 48.138 de ieșeni, 47.063 au 
beneficiat de vaccin antigripal compensat 100 la 
sută sau 50 la sută, iar 1.075 au plătit serul din pro-
priii bani. Vaccinarea antigripală este modalitatea 
cea mai la îndemână de prevenție a gripei alături 
de metodele nespecifice, precum igiena cores-
punzătoare, evitarea aglomerațiilor și a contac-
tului cu persoanele bolnave care prezintă 
simptome ale infecției cu virusul gripal. Aceasta 

reduce semnificativ spitalizările și decesele cau-
zate de gripă și pneumonii, numărul solicitărilor 
la serviciile de ambulanță, al consultațiilor și al vi-
zitelor la domiciliu, al concediilor medicale acor-
date pentru gripă și infecții respiratorii acute. 

Gripa este o boală infecțioasă respiratorie se-
zonieră care se manifestă variat. Astfel, bolnavul 
poate prezenta simptome minore, febră, rinoree, 
tuse, până la afectare pulmonară importantă care 
se poate complica, iar în cazuri rare se poate fi-
naliza chiar cu deces. 

„Cu privire la vaccinarea antigripală, conform 
ultimelor date centralizate, de la începutul lunii 
octombrie și până astăzi, 05 decembrie 2023, s-
au vaccinat 48.138 de persoane din județul Iași, 
din care 47.063 au beneficiat de vaccin antigripal 
compensat 100% sau 50%, pe baza rețetelor eli-
berate de  medicul de familie sau medicului spe-
cialist cu  care s-au prezentat la oricare farmacie 
în contract cu Casa de Asigurări de Sănătate, iar 
restul de 1.075 au beneficiat de vaccin prin achi-
ziție proprie de la aceste farmacii”, a transmis 
DSP Iași.  

Deși numărul ieșenilor care au ajuns la spital 
din cauza infecțiilor respiratorii acute este în scă-
dere, aceștia trebuie să conștientizeze că vacci-
nul antigripal este cea mai eficientă metodă de a 
se proteja de viroze. 

Codruța ȘOROAGĂ

Peste 160 de ieșeni au ajuns la 
spital, în ultima săptămână, din 
cauza infecțiilor respiratorii acute
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O clădire de birouri cu 14 etaje ar 
urma să fie construită de bulgarii de 
la Recycle International. Pe 
amplasamentul de pe bd. Chimiei nu 
a fost acceptată varianta unor blocuri 
de locuințe colective. Proiectul a 
trecut de sesiunea de dezbatere 
publică și va fi suspus votului în 
Consiliul Local într-o ședință 
viitoare. Reprezentanții companiei au 
precizat că Stoyan Petrov Tsanev, 
administratorul firmei, va putea oferi 
detalii despre investiție după ce se 
întoarce în România. Au fost 
descoperite legături și cu unul 
dintre producătorii de drone pentru 
Ministerul Apărării din Rusia 

 
Zona Industrială din Iași este tot mai căutată 

de dezvoltatori interesați de construirea blocuri-
lor de locuințe colective sau clădirilor de birouri. 
Recent, societatea Recycle International SRL, pe 
o suprafață de 6.188 de metri pătrați, identificată 
pe bd. Chimiei, nr. 14, în apropierea râului Bahlui, 
a inițiat un Plan Urbanistic Zonal (PUZ) pentru 
construirea unui complex cu funcțiuni mixte, ex-
clus locuințe colective. Conform documentației, 
vor fi ridicate 5 clădiri cu regimul de înălțime 
2S+P+14E+Eth, două clădiri 2S+P+7E+Eth, o clă-
dire 2S+P+5E+Eth și încă un imobil cu regimul 
2S+P+1E+Eth. În acest moment, pe teren sunt 
prezente mai multe clădiri cu funcțiunea de de-
pozit. „Canalizarea apelor uzate menajere se va 

face la rețeaua centralizată de canalizare a mu-
nicipiului Iași, prin extinderea acesteia. Canaliza-
rea propusă pentru PUZ-ul studiat se va face în 
sistem separativ (canalizarea apelor uzate mena-
jere separat de canalizarea apelor pluviale). Apele 
pluviale de pe platformele betonate și clădiri, din 
interiorul parcelei, vor fi colectate și vor fi utilizate 
pentru întreținerea spațiilor verzi prevăzute pe 
parcelă. Apele pluviale de pe drumuri și trotuare, 
datorită pavajului ecologic permeabil propus pen-
tru suprafața carosabilă, vor fi absorbite”, se arată 
în documentația PUZ. Locurile de parcare vor fi 
amenajate în subsolul clădirilor, dar și pe teren. 
Recycle International a avut colaborări și cu su-
permarketurile din Iași. 

Clădirea de birouri de la Recycle 
International nu va depăși 58 de metri 
Conform indicatorilor urbanistici, va fi respec-

tat un procent de ocupare a terenului (POT) de 50 
la sută, cu un coeficient de utilizare a terenului de 
3.5. Totodată, clădirea cu 14 etaje nu avea o înăl-
țime mai mare de 58 de metri. Societatea Recycle 
International are ca obiect de activitate „colecta-
rea deșeurilor nepericuloase”. Firma este contro-
lată de mai mulți asociați bulgari: Kirilov Tomov 
Lyubomir (32 la sută), Kirolov Tomov Plamen (32 
la sută), Blagovest Velkov Velkov (21 la sută), 
Stoyan Petrov Tsanev (10 la sută). În societate mai 
apare și Răzvan Ionuț Pârvu, cu 5 la sută din păr-
țile sociale. În 2022, compania, cu sediul în județul 
Ilfov, a înregistrat o cifră de afaceri de 88,3 mi-
lioane de lei, profit de 5,2 milioane de lei, datorii 
de 13,2 milioane de lei și un număr de 203 angajați. 

În cursul zilei de ieri, 05.12.2023, proiectul bulga-
rilor a fost programat pentru sesiunea de consul-
tare publică organizată la Primăria Iași. La 
dezbatere nu s-au prezentat persoane direct 
afectate de investiție, care ar fi putut depune 
obiecții. În edițiile trecute ale BZI a fost prezentat 
cazul unei investiții din Zona Industrială, realizată 
ilegal. 

Stoyan Petrov Tsanev 
are contracte cu rușii 
Conform publicației defapt.ro, societatea Re-

cycle International SRL are legături cu afaceristul 
rus Vladimir Yevtushenkov, ce a produs drone 
pentru Ministerul Apărării din Rusia, folosite în 
războiul din Ucraina. Aceeași sursă arată că firma 
de reciclare a preluat deșeurile de carton de la Se-
gheza Packaging, controlată de oligarhul rus. „Din 
momentul înființării și până în prezent, SC Recycle 
International SRL a înregistrat o dezvoltare sem-
nificativă în ceea ce privește activitatea societă-
ții, devenind un operator de încredere pe piața 
managementului deșeurilor nepericuloase reu-
șind astfel să colecteze, să proceseze și să valo-
rifice anual peste 60.000 tone de deșeuri. De 
asemenea, dezvoltarea societății a însemnat și o 
extindere la nivel național. Pe lângă sediul central 
din Bragadiru, avem puncte de lucru în tara la Iași, 
Cluj si Suceava prin care acoperim nordul, estul 
și vestul României. Pentru celelalte zone, avem 
colaboratori de încredere reușind astfel să aco-
perim întreaga țară”, se arată în descrierea afa-
cerii celor de la Recycle International, care vor să 
construiască clădirea de birouri din Iași.  

Ciprian BOARU

Bulgarii de la Recycle International construiesc 
o clădire de birouri, în Iași, cu 14 etaje! 
Conexiunile ajung la oligarhii ruși, producători 
de drone pentru războiul din Ucraina
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Cristina Șucu, fiica milionarului 
Dan Șucu, fondatorul Mobexpert, a 
deschis o afacere unică în Iași. 
Împreună cu soțul și cumnatul său, 
tânăra a investit peste un milion 
de euro într-un business din 
domeniul divertismentului 

 
Cristina Șucu, fiica lui Dan Șucu, fondatorul 

Mobexpert, a deschis o afacere unică în Iași. Tâ-
năra antreprenoare împreună cu soțul, Vlad Ale-
xandru Ciocârlan, și Mihnea Mustățea, fratele 
acestuia, se ocupă, la Iași, de o afacere din dome-
niul divertismentului. Vlad Alexandru are 38 de 
ani, iar Cristina Șucu are 32 de ani, fiica din prima 
căsătorie a milionarului. Aceștia sunt dezvoltatorii 
proiectului intitulat „Hype Energize”. Pentru că 
dețin, în București, o afacere în domeniul diver-
tismentului, s-au gândit să o extindă și în alte 
orașe. Astfel, la Iași au construit o sală de jocuri, 
cu mai multe camere, cu diferite activități inte-
ractive. Fratele lui Vlad, Mihnea Mustățea, un tânăr 
în vârstă de 24 de ani, gestionează afacerea din 
Iași.   

Cristina, fiica lui Dan Șucu, 
a deschis o afacere, la Iași, 
împreună cu soțul și cumnatul său 
Antreprenorii susțin că este singurul business 

de acest fel din România.   

„Este afacerea fratelui meu și a soției lui, au 
întemeiat acest lanț de afaceri acum 10 ani. Avem 
mai multe afaceri de divertisment în București, 
dar în Iași este singura. Este un loc de divertis-
ment, cu mai multe camere, cu diferite jocuri, cu 
lasere, cu pătrate luminoase, cu diverse culori: al-
bastru, roșu, mov, verde. Sunt jocuri interactive, 
care sunt foarte interactive și te motivează să 
câștigi. Toate categoriile de vârstă pot participa 
la aceste atracții”, a spus managerul localului, 
Mihnea Mustățea. 

Businessul din București 
s-a extins la Iași 
Managerul mai spune că fratele și soția lui au 

mai multe afaceri în acest domeniu în București, 
iar noul business deschis la Iași reprezintă pentru 
ei începutul unei povești de succes în domeniul 
afacerilor. Pentru că el locuiește în Iași, spune că 
a fost o oportunitate pentru fratele și cumnata să 
extindă afacerea. Pentru cei 3 tineri are o semni-
ficație emoțională și spun că „au pus suflet” în 
construirea ei.  

„Să-ți consumi energia negativă acumulată 
după o zi stresantă la birou, să zicem, aici. Fiind 
prima locație din afara Bucureștiului, pentru noi 
acest loc este foarte important și are o semnifi-
cație aparte, este începutul unei povești fru-
moase de afacere sută la sută românească și este 
copilul nostru mai îndepărtat”, a precizat tânărul 
afacerist Mihnea.  

Doi tineri din Iași, șomeri în pandemie, au o 
afacere de succes acum.  

Tinerii au investit peste 
un milion de euro în afacerea din Iași 
Cei trei antreprenori au investit în locul de 

joacă modern peste un milion de euro. Camerele 
sunt dotate cu dispozitive performante, dar și 
costisitoare. Au costat zeci de mii de euro pentru 
că au mai multe funcții, astfel că nu se plictisesc 
repede cei care vin în acest loc din Iași. Managerul 
susține că investiția este din fonduri personale și 
din câștigurile pe care le-au obținut, timp de 10 
ani, din afacerile din București.  

„Am investit în această afacere mult, peste un 
milion de euro, dar a meritat. Clienții sunt mulțu-
miți, ieșenii vin să se distreze. Deși e deschis de 
puțin timp, noi suntem mulțumiți de profitul pe 
care-l avem în urma interacțiunilor cu clienții. Noi 
oferim și premii celor care obțin punctaj mare, 
precum un ursuleț, o piesă vestimentară, depinde. 
Jumătate de oră costă 50 de lei pentru o per-
soană, o oră - 90 de lei, și două ore - 150 de lei de 
persoană”, a mai adăugat Mihnea Mustățea.  

Corina Dogaru este o altă ieșeancă cu o afa-
cere de succes. O altă afacere a fost deschisă, la 
Iași, de Cristina Șucu, fiica milionarului Dan Șucu, 
fondatorul Mobexpert și unul dintre acționarii 
echipei de fotbal Rapid.  

Raluca COSTIN 
Aleksandra SISMANOVIC

Fiica milionarului Dan Șucu a deschis 
o afacere la Iași. A investit peste un 
milion de euro într-un proiect inedit
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Agresiunea dezvoltatorului imobiliar 
Tudor Toma a fost filmată în trafic. 
Și-a agresat vecinul cu care avea un 
conflict mai vechi, din cauza unui 
teren. Afaceristul nu este la primul 
incident de acest fel. Întrebat de BZI, 
acesta a avut o ieșire nervoasă: 
„Du-te-n morții m...i” 

 
Afaceristul Tudor Toma, cunoscut pentru mai 

multe proiecte imobiliare în comuna Bârnova, ju-
dețul Iași, recidivează, fiind cunoscut comporta-
mentul agresiv al acestuia. Dezvoltatorul se 
ceartă cu un vecin, de mai mulți ani, pentru o fâșie 
de teren din sat Vișan, strada Sf. Ilie. Cei doi au 
ajuns și la procese, dar Toma nu a primit o soluție 
favorabilă. Conflictul a escaladat. De la înjurături 
și amenințări, Tudor Toma a ajuns să-l agreseze 
în trafic pe vecin. Momentele au fost filmate în 
cursul zilei de 04.12.2023.  

„Am pornit mașina din fața porții în jurul orei 
16.00. Eram cu soția în dreapta. Toma m-a văzut 
și a parcat în dreptul meu. Era cu un Mercedes 
electric, B-233-TMT. A început să înjure, a lovit 
mașina, a lovit în geamul din față, stânga. După a 
plecat înjurând. Au fost și incidente mai vechi. El 
se află la câteva case. Într-o noapte a venit la 
poartă și a început să urle. Nu știu ce vrea, pro-

babil vrea să mă provoace. Totul a pornit de la o 
suprapunere de terenuri, dar el nu a avut drep-
tate”, a spus victima agresiunii, care a preferat 
anonimatul. 

Filmarea cu agresiunea dezvoltatorului 
Tudor Toma a ajuns la polițiști 
În cursul zilei de ieri, 05.12.2023, o plângere 

penală a fost depusă la secția de poliție din Bâr-
nova, pentru comiterea infracțiunii de amenin-
țare.  

„Am fost și am depus plângere penală. Voi 
vedea ce se va întâmpla. El este cunoscut în co-
mună. A dat polițiști în judecată că ar fi fost agre-
sat, că l-au amendat. Face ca un copil care nu a 
primit acadele”, a mai spus bărbatul agresat.  

Contactat telefonic de BZI, afaceristul a avut 
o reacție nepotrivită.  

„Du-te-n morții m...i”, a reușit să declare tele-
fonic Tudor Toma, fratele altui dezvoltator imobi-
liar, Călin Toma, care a supraetajat ilegal blocuri 
și și-a pus în cap și locuitorii din Lețcani – blocu-
rile Avicola, unde a inițiat un proiect imobiliar anu-
lat în instanță.  

Ulterior, BZI l-a contactat din nou ca să-l în-
trebe pe Tudor Toma dacă nu cumva a comis o 
greșeală în momentul în care a înjurat.  

„Nu e o greșeală, mă, ce nu înțelegi? Te rog să 
nu mă mai deranjezi. Bagă-mă mai puțin în 

seamă. La revedere. Unde aveți sediul că vreau să 
mă p..”, a concluzionat Tudor Toma, obișnuit cu 
WC în curte. 

A condus fără permis 
și a fost condamnat 
În trecut, Tudor Toma a mai avut probleme cu 

legea. În 2014, afaceristul a fost arestat după ce 
a fost prins la volanul autoturismului BMW X5, fără 
permis de conducere. Era a patra abatere a afa-
ceristului, după ce permisul a fost suspendat. 
Problemele lui Tudor Toma au început în 2010, 
când era la volanul altei mașini. A fost oprit de po-
lițiști în trafic și i s-a cerut să sufle în fiolă. A re-
fuzat și s-a ales cu permisul suspendat. În baza 
unei sentințe date de Judecătoria Hârlău, Tudor 
Toma a primit o condamnare de trei ani de închi-
soare cu suspendare, dar și o perioadă de supra-
veghere de patru ani. A contestat decizia la 
Curtea de Apel Iași, dar magistrații au respins-o. 
Totodată, pentru a evita taxele în urma unei vân-
zări, Tudor Toma convingea clienții să cumpere 
apartamente în Bârnova, după ce plăteau un 
avans de doar 6.000 de euro. Apoi, afaceristul le 
împrumuta fictiv aproape 100.000 de euro, sumă 
ce trebuia returnată în rate egale. E de văzut dacă 
dezvoltatorul Tudor Toma va fi sancționat în baza 
filmării care a surprins agresiunea din trafic.  

Ciprian BOARU

Dezvoltatorul Tudor Toma, filmat în timpul unei 
agresiuni! A coborât dintr-un Mercedes electric și a 
vrut să spargă geamul unui Volkswagen cu pasageri 
înăuntru. Reacția pentru BZI: „Du-te-n morții m...i”
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Mihai Chirica, edilul Iașului, a 
declarat război Crăciunului. Acesta a 
aprins iluminatul public doar în fața 
Primăriei și în Piața Unirii. 
Ieșenii care locuiesc în cartierele 
din oraș mai trebuie să aștepte până 
când instalațiile festive 
vor ajunge în zona lor 

 
Anul acesta, Iașul va câștiga detașat premiul 

pentru cei mai urâți brazi de Crăciun din zona Mol-
dovei. Deși a început deja perioada sărbătorilor, 
municipiul este la fel de fad ca în restul anului. 
Edilul nu s-a sinchisit nici anul acesta să pună 
orașul pe harta celor mai frumoase târguri de Cră-
ciun din țară sau măcar din regiunea Moldovei.  

Edilul Iașului a declarat război 
Crăciunului! Brazii din oraș sunt cârpiți, 
iar instalațiile sunt sărăcăcioase 
Nici anul acesta, ieșenii nu vor avea parte de 

un Târg de Crăciun care să pună orașul pe harta 
turiștilor în perioada sărbătorilor de iarnă. Ilumi-
natul festiv este mai sărăcăcios de la un an la 
altul, iar brazii din Piața Unirii și din fața Palatului 
Roznovanu au fost de-a dreptul cârpiți și comple-
tați cu crengi bătute în cuie. Practic, edilul Iașului, 
Mihai Chirica, a devenit un adevărat Grinch, acesta 

a furat bucuria ieșenilor, a adulților și a copiilor 
care așteptau ca orașul să se transforme într-unul 
de poveste, așa cum se întâmplă în această pe-
rioadă în alte orașe din țară. În ceea ce privește 
iluminatul festiv, Chirica The Grinch a considerat 
că ieșenii care nu locuiesc în centru nu trebuie să 
intre în atmosfera de sărbătoare pe 1 decembrie, 
odată cu aprinderea luminițelor din centru și de 
pe bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt, astfel că în 
niciun cartier din Iași încă nu au fost montate in-
stalațiile. Reprezentanții primăriei au transmis 
faptul că acestea vor fi montate în perioada ur-
mătoare, însă rămâne de văzut unde.  

„Pe 1 decembrie a fost aprins iluminatul de 
sărbători pentru zona centrală, iar în această pe-
rioadă se montează iluminat festiv și în zonele de 
cartier, în special în zonele pietonale și piețe. Va 
fi iluminat de sărbători în următoarele zile și în Tă-
tărași, Podu Roș, Nicolina”, au transmis reprezen-
tanții Primăriei Municipiului Iași.  

Celelalte cartiere există doar în anul electoral, 
când personajele care doresc să ajungă în funcția 
de primar cerșesc votul ieșenilor.  

Iașul are cei mai urâți 
brazi din zona Moldovei  
Inclusiv ieșenii au sesizat faptul că, de la an la 

an, brazii montați în Piața Unirii și pe bulevardul 
Ștefan cel Mare și Sfânt sunt din ce în ce mai urâți, 

sărăcăcios ornați și fără bun gust. În Vaslui, Su-
ceava și Piatra Neamț, pomii de Crăciun sunt fru-
mos împodobiți și devin o atracție pentru localnici 
și turiști.  

„Urât e ornat orașul acesta. Nici nu merg lu-
minițele, tare dezamăgită am fost, e ceva oribil. 
Doar în centru sunt câteva luminițe, iar pe bule-
vardul Independenței, multe dintre ele nici nu fun-
cționează”, a spus un turist din Bacău, care a 
vizitat Iașul.  

Unii dintre ieșeni au transmis faptul că se aș-
teptau ca, măcar anul acesta, în prag de alegeri 
electorale, Mihai Chirica să prezinte mai mult in-
teres pentru imaginea orașului cufundat în beznă.  

„Putea măcar acum, că vin alegerile, să facă 
și el un Târg de Crăciun frumos, nu câteva căsuțe 
aruncate ici-colo, de astea suntem sătui că le 
vedem mereu pe bulevard. Doamne, bradul ăsta 
arată oribil, instalațiile sunt, nu știu cum să vă zic, 
urâte tare. Au aruncat 3 globuri și gata, Iașul e în 
sărbătoare”, a spus un ieșean care se plimba cu 
copilul în Piața Unirii.  

Mihai Chirica s-a transformat în Grinch! Anul 
acesta, edilul Iașului a declarat război Crăciunului, 
iluminatul festiv și brazii din oraș arată mai urât 
decât în Vaslui, Suceava și Piatra Neamț. Practic, 
Iașul a ajuns de râsul lumii, în ceea ce privește 
pregătirile pentru sărbătorile de iarnă.  

Alexandra MAISNER

The Grinch – Mihai Chirica! Anul acesta, 
edilul Iașului a declarat război Crăciunului. 
Nu dă drumul iluminatului public, iar brazii 
din oraș sunt cei mai urâți din zona Moldovei
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  
DE LIBERA PRACTICA „PSIHOLOGIE 

CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 
COPII- ADULTI - SERVICII PSIHOLO-
GICE POST CRIZA COVID SUPPORT 

DE REINTEGRARE SOCIO 
FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează 
electrician întreținere în cadrul 
Abatorului de păsari din Podu-
Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne 
contactați la numărul de 
telefon: 0232.222.111

Nr. de înregistrare în Registrul Formelor de Organizare 0150, CIF 
RO20657200 
Sediu: mun. Huşi, str. Fundãtura Viilor, nr. 23,  jud Vaslui, cod 735100,  
tel/fax: 0235-470.844; 
Sediu procesual ales: Iaşi, str.Cronicar Mustea, nr.17, parter, ap.12, 
jud.Iaşi, tel/fax: 0232/235.508 
mail:  iaşi@ldexpertgrup.ro  www.reorganizare-lichidare.ro 
Debitoare: ANA CARN SRL - In faliment/In bankruptcy/ En faillite 
Sediul social: Mun Iasi, str Hotin, nr 44, cam 1, Jud. Iaşi 
Cod de identificare fiscală  31380023 RC J22/524/2013 
Dosar nr. 3264//99/2023 (249/2023) - Tribunalul Iași – Secția II Civilă de 
Contencios Administrativ și Fiscal 
Nr. 13/ANA/05.12.2023 

CĂTRE 
Redacţia „Bună Ziua Iași  „ 

Vă rugăm să publicaţi în următoarea ediție anunțul: 
„LD Expert Grup SPRL, în calitate de lichidator judiciar, anunţă că prin 

Sentinţa civilã nr. 623/2023 din 24.11.2023, pronunţată de Tribunalul Iași 
– Secția II Civilă de Contencios Administrativ și Fiscal, în dosarul nr. 
3264//99/2023 (249/2023), s-a dispus deschiderea procedurii simplificate 
de insolvenţă împotriva ANA CARN SRL, cu sediul social în Mun Iasi, str 
Hotin, nr 44, cam 1, Jud. Iaşi, CUI 31380023 RC J22/524/2013. Termenul li-
mită pentru depunerea cererilor de admitere a creanţelor este 09.01.2024. 
Termenul limită pentru verificarea creantelor, intocmirea si publicarea 
tabel preliminar este 19.01.2024. Termenul pentru depunerea contestaţ-
iilor la tabelul preliminar este de 7 zile de la publicarea acestuia în BPI. 
Termenul pentru definitivarea tabelului creanţelor este 13.02.2024. Relaţii 
la lichidator judiciar LD Expert Grup SPRL, tel. 0232/235.508.„
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Astăzi, 6 decembrie 2023, încep 
Zilele Universității de Medicină și 
Farmacie „Grigore T. Popa” (UMF) 
Iași. Festivitatea de deschidere are 
loc la ora 12.00, în Aula 
„George Emil Palade” 

 
În aceste zile, Universitatea de Medicină și 

Farmacie „Grigore T. Popa” Iași organizează o 
serie de evenimente cultural artistice cu ocazia 
împlinirii a 144 de ani de învățământ superior me-
dical la Iași.  

Festivitatea de deschidere 
a Zilelor Universității de Medicină 
și Farmacie 2023 
Au început Zilele Universității de Medicină și 

Farmacie „Grigore T. Popa” (UMF) Iași. Deschide-
rea oficială are loc astăzi, 6 decembrie 2023, la 
ora 12.00,  în Aula „George Emil Palade”. În cadrul 
evenimentului vor fi prezenți membri ai corpului 
academic și administrativ al UMF Iași, studenți, 
reprezentanți ai administrației publice locale și ai 
cultelor religioase. Deschiderea va fi urmată, de 
la ora 14.00, de conferința „Locul Ecorșeului în 
opera lui Brâncuși”, susținută de criticul și istori-
cul de artă Pavel Șușară. 

Anul acesta se împlinesc 144 de ani de la înfi-
ințarea Facultății de Medicină, iar cu această oca-
zia se vor desfășura diverse manifestații cultural 
artistice.  

„În fiecare an, la începutul lunii decembrie, 
conform calendarului nostru, sărbătorim zilele 
Universității de Medicină și Farmacie, care sunt 
legate de momentul înființării primei facultăți din 
cadrul universității, respectiv Facultatea de Me-
dicină. Anul acesta sărbătorim împlinirea a 144 de 
ani, iar cu această ocazie avem câteva zile pline 
cu diferite manifestații cultural artistice”, declară 
Prof. univ. dr. Viorel Scripcariu, rectorul UMF Iași.  

Manifestații culturale cu ocazia 
împlinirii a 144 de ani de 
învățământ superior medical la Iași 
Prof. univ. dr. Viorel Scripcariu, rectorul UMF 

Iași, a transmis faptul că programul de anul 
acesta este foarte bine dezvoltat și mult mai cu-
prinzător față de alți ani.  

În zilele următoare, vor mai avea loc 2 confe-
rințe. „Un nou organ al corpului omenesc” - joi, 7 
decembrie, de la ora 14:00, Aula „George Emil Pa-
lade”. Prof. univ. dr. Ioana Grigoraș, un nume con-
sacrat în domeniul Anesteziei și Terapiei 
Intensive, membru marcant al UMF Iași, ne va 
oferi o perspectivă inedită asupra anatomiei 

umane. 
„Șapte povestiri cu chirurgi și scandaloasele 

lor operații”- vineri, 8 decembrie, de la ora 14:00, 
Aula „George Emil Palade”, o conferință care 
aduce în prim-plan latura mai puțin cunoscută a 
lumii medicale. Prof. univ. dr. Cătălin Vasilescu, 
profesor de chirurgie la UMF București, va dialoga 
cu dr. Richard Constantinescu despre cea mai re-
centă carte a domniei sale, dezvăluind narațiuni 
uimitoare și perspective unice asupra istoriei me-
dicinei. 

„Astăzi, 6 decembrie, la ora 12 avem conferința 
de deschidere, am invitat administrația locală și 
rectorii celelalte universități. Seara avem un 
spectacol de operă, ce va avea loc la Teatrul Na-
țional, la ora 18.00, iar în zilele de joi, vineri și sâm-
bătă avem manifestații legate de activitățile din 
anul trecut, respectiv încheierea unor proiecte 
mari ale Universității, avem conferințe ale unor 
personalități, avem lansări de carte și multe alte 
manifestații. Programul de anul acesta este 
foarte bine dezvoltat și este mult mai cuprinzător 
față de anii trecuți”, adaugă prof. univ. dr. Viorel 
Scripcariu, rectorul UMF Iași.  

Programul complet al manifestațiilor cu oca-
zia Zilelor Universității de Medicină și Farmacie 
2023 poate fi consultat AICI. 

Ștefana ȘOVEA

Încep manifestațiile dedicate Zilelor Universității 
de Medicină și Farmacie „Gr. T. Popa”. 144 de ani de 
învățământ medical superior la Iași
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Ana Botnariuc este prima tânără care 
s-a apucat de această meserie la 
Iași. Lash-artist și trainer, a devenit 
cunoscută în domeniul beauty și 
spune că poți să câștigi bani 
frumoși din această meserie. 
Povestea sa este prezentată într-un 
nou episod de #PodcastBZI 

 
Ana Botnariuc, în vârstă de 30 de ani, este 

prima tânără care a practicat meseria de lash-ar-
tist în Iași. Aceasta povestește că a muncit 11 ani 
ca să ajungă la acest nivel, fiind și trainer.  

„Am început să fac goblene când eram pe la 
16 ani și am vrut să îmi fac bănuții mei. Mama m-
a ajutat și am investit într-un curs de unghii cu 
gel. Pentru că gelurile alea erau foarte toxice, am 
căpătat o alergie și m-am lăsat de unghii. Apoi am 
continuat cu make-up-ul, în clasa a 12-a, am ter-
minat liceul francofon, după aceea m-am înscris 
la Medicină. M-am dus o lună la cursuri. Nu mi-a 
plăcut deloc și am venit la Iași. Făceam make-up, 
dar, fiind sezonier, mi-a venit ideea să fac extensii 
de gene. Apoi am mers să fac multe cursuri de 
perfecționare în Republica Moldova, în Ucraina, 
pentru că acolo e mama beauty, și atunci nu erau 
informațiile de acum. E o meserie ce am îndrăgit-
o din prima și pofta a venit practicând această 
meserie. Este greu să pui extensii de gene, ai ne-
voie de răbdare, precizie, să știi să comunici cu 
clienta. Nu mai este de mult doar despre aplicarea 

extensiilor de gene. În primăvară se fac 11 de ani 
de practicare a acestei meserii. Eu sunt prima din 
Iași care m-am apucat de pus gene fir cu fir”, po-
vestește Ana Botnariuc, fondator „Anna Ardor 
Lashes”, într-un nou episod de #PodcastBZI. 

Ana Botnariuc este prima tânără care 
s-a apucat de această meserie la Iași 
Lash-artist și trainer, Ana spune că poți să 

ajungi să câștigi mulți bani din această meserie, 
dar muncești și 16 ore pe zi.  

„Dacă ai o meserie care îți aduce și satisfacție, 
și bani, ai câștigat jackpotul. Eu am câștigat jac-
kpotul. E ca o familie, ca un soț. Dacă nu te înțe-
legi bine cu ea, nu are cum să funcționeze. Acum 
nu mai e vorba de beauty, ci cum te face să te 
simți în pielea ta acest serviciu. Comparativ cu 
alte meserii din domeniul beauty, cum este cea 
de make-up artist sau cosmeticiană, care sunt de 
mult timp, cea de lash-artist este o meserie rela-
tiv nouă, apărută prin 2005, în China, Coreea, apoi 
a ajuns și în Europa. Este singura meserie pe care 
nu ți-o poți face acasă, să îți pui singur gene. Eu 
pot să spun că se câștigă bine ca și lash-artist. 
Recent, mi-am luat o mașină în leasing. Eu și prie-
tena mea, care face unghii, ne-am luat mașinile 
visurilor noastre. Costă vreo 100.000 de euro fie-
care mașină și, când am pus video pe TikTok, am 
primit mult hate. Dar ne așteptam la asta (n.r. - 
râde)”, povestește Ana.  Eliza Bogdan a înființat o 
afacere de succes cu paste artizanale.  

Ana Botnariuc: „Am avut cliente în 
salon care la 15 ani au venit 
cu mamele lor și și-au pus gene” 
Aceasta primește multe întrebări referitoare 

la vârstă la care poți să îți pui gene, dar și despre 
problemele cu care te poți confrunta după.  

„Mă întreabă fetele de la ce vârstă pot să-și 
pună gene. Eu le spun: «de la ce vârstă îți dă voie 
mama» (n.r. - râde). Am avut cliente în salon care 
la 15 ani au venit cu mamele lor și și-au pus gene. 
Acum nu este vorba doar despre genele propriu-
zise, ci și despre sănătatea clientei, a ochilor, a 
pielii, a genelor, confortul clientei din timpul pur-
tării lor. Ce folos că arată bine, dacă pe ea o de-
ranjează, o dor, o ustură, o înțeapă. Totul este în 
funcție de geana naturală. Asta nu înțeleg multe 
purtătoare de extensii de gene, faptul că extensia 
de gene este normal să cadă împreună cu geana 
naturală. Multe fete îmi scriu mesaje online: «am 
fost la gene și am ieșit cu ochii roșii». Prima în-
trebare pe care o pun este dacă au vorbit în timpul 
aplicării genelor. Dacă îmi spun că da, atunci este 
greșeala ta. Nu ai voie să vorbești atunci când îți 
aplică genele”, mai spune Ana Botnariuc.  

O altă tânără care are o afacere de succes 
este Andreea Druță. Pe de altă parte, Ana Botna-
riuc este prima tânără care s-a apucat de meseria 
de lash-artist la Iași. 

Raluca COSTIN

Ea este prima tânără din Iași care s-a apucat 
de această meserie. Ana: „Costă vreo 100.000 
de euro fiecare mașină. Am primit mult hate”
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Managerul a rămas 
în fundul gol la spetal 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 
povestioară scurtă, de prin lumea medicoasă. 
Cică pe la Speredon iar sunt probleme cu mede-

camentele. Domnul manager, abia uns iar pe fun-
cțiune, nu pare interesat de soarta bolnavilor și 
nici de cea a spetalului în sine. Medicii nu au pe 
ce pune mâna, excepție fac cei din clinicile 
prinse în diferite programe. Per total, Tilofte și 
cei din conducere nu mișcă un deget pentru ca 
lucrurile să funcționeze așa cum a trebui... De, 
mai povestim despre asta și în alte edițiuni... 
Până atunci poate se trezește cineva la reali-
tate...  

Milițianca prinsă 
la ciordit lua haine la comandă... 
Mai povestim câteva vorbe despre milițianca 

prinsă la ciordit. La urechile babelor au ajuns mai 
multe povestioare despre domnișoara în cauză. 
Gininuța cică este un talent înnăscut. Se aude că 
ea vindea haine pe comandă. I se spunea ce 
haină se vrea și se ducea geană. Talentată tare 

fata. Băieții care se ocupă de hoții de buzunare 
vor s-o ia la ei că ar face performanță. Știe toate 
stilurile de ciordit, campioană fata. Mai sunt ceva 
zvonuri, dar babele nu le-au verificat în totali-
tate... 

Șefa bolnavilor 
s-a combinat cu constructorul. 
În birou se întâmplă toate 
La final de rubrică, babele țin să vă spună câ-

teva chestiuni legate de o relațiune ce s-a înfiri-
pat recent. Este vorba despre șăfa bolnavilor de 
la Podețul Lioaiei, Mimona Ciociu. De o vreme se 
iubește cu constructorul care este abonat la lu-
crările care se fac pe la centru, pe numele lui Că-
călin Filfileanu. Iubire mare între cei doi... Se 
aude că se închid în birou și știți voi, frichi-frichi, 
dar babele nu au văzut nimic, că ar fi făcut niște 
poze sau ceva...

Bursa bârfelor

Se împlinesc 19 ani de când „Prietenii lui Moș Crăciun” există! Cotidianul 
BZI și Asociația Culturală Europeană dau startul celei mai longevive cam-
panii umanitare din Iași! În acest an, sute de copii din mediul rural vor fi vi-
zitați de Moș Crăciun, care va avea sacul plin de cadouri. De aceea, facem 
un apel către oamenii cu suflet mare, ce vor să împartă zâmbete de Crăciun. 
Așa cum v-am obișnuit, zilnic, pe site-ul cotidianului BZI va fi publicată lista 
cu donatori. Campania „Prietenii lui Moș Crăciun” a ajuns la cea de-a 19 ediție, 

astfel că ne propunem ca sacul să fie mai plin ca niciodată. Până în prezent, 

aproximativ 13.000 de copii au beneficiat de bunătatea dumneavoastră! Și 

în acest an, micuții care fac parte din familii necăjite merită să zâmbească! 

Fiți unul dintre „Prietenii lui Moș Crăciun”! Donațiile se pot face în contul Aso-

ciației Culturale Europene. Numărul de cont este 

RO43BRDE240SV36451702400, deschis la BRD Sucursala Iași.

A început cea de-a 19-a ediție a campaniei 
„Prietenii lui Moș Crăciun”! Împreună putem 
șterge lacrimile de pe fețele copiilor nevoiași. 
Merită să zâmbească măcar de sărbători!


